

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Районного ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 40 (86)
Четверг,
20 апреля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

За образцовые сады и огорода

Партия и правительство оказывают всемерную помощь колхозам в развитии садоводства и огородничества. Наш район богат садами и огородами. В текущем году в колхозах района имеется около 600 гектаров садов. Намечено по плану посеять ранних овощных культур на площади 80 гектаров. Кроме того, мы имеем сады и огорода рабочих и служащих. Урожай с садов и огородов — огромное богатство. Фрукты и овощи не только богатый источник дохода колхозов, но и ценные продукты питания для бойцов Красной Армии и тружеников тыла.

Высокий урожай с садов и огородов можно получить, если будут своевременно проведены все нужные там работы. Хорошие хозяева с ранней весны начинают работы в садах. Примером могут служить сады колхоза "Маяк социализма". Здесь наведен полный порядок: сады перекопаны, деревья побелены и очищаются от сельхозвредителей.

Однако по району в целом, еще плохо идет борьба за то, чтобы сделать сады образцовыми, доходными. Всего, например, очищено садов от сорняков на площади 270 гектаров. Совершенно прекращены работы в садах колхозов им. Молотова, им. Ленина, "Красный садовод". Сады заросли бурьяном, вокруг стволы обкопка произведена некачественно, не ведется борьба с вредителями садов.

Неудовлетворительно идет сев ранних овощных культур. Засеяно всего 36 проц. плана. В ряде колхозов наблюдается недопустимое отношение к выращиваемой рассаде помидор и капусты. Например, в колхозе "8 марта" рассада переросла, копировка не производится. Отсутствует уход за рассадой в колхозе им. Шаумяна.

Исполком Райсовета депутатов трудящихся своим решением от 14 апреля с. г. наме-

тил ряд конкретных мер для изъятия недостатков в уходе за садами и овощными культурами.

Вменено в обязанность председателям колхозов Георгиевского, Шаумяновского, Краснокумского и Урухского сельских Советов закончить ремонт оросительной сети. Председатели колхозов должны немедленно организовать на полный ход работы в огородах и приступить к распакировке рассады. Очистить сады от бурьянов, произвести вокруг ствольную обкопку, опрыскивание и побелку деревьев, повести борьбу с вредителями садов. Отмечено также, что райвоплохо контролирует ход сева ранних овощей в колхозах.

Необходимо также не забывать о том, что в нынешнем году индивидуальное и коллективное огородничество рабочих и служащих получило большой размах. Долг агрономов, работников сельского хозяйства помочь рабочим и служащим конкретным советом в деле получения высоких урожаев овощей на их огородах.

Нельзя упускать золотое время для работ в садах и огородах. Все меры, применяемые в садоводстве и огородничестве, должны быть направлены к тому, чтобы при наименьшей затрате времени, при возможно большей экономии средств и сил получить возможно больше продукции.

Сады и огорода надо привести в культурное состояние. Необходимо снимать с них такой урожай, какой только можно добиться при правильном их использовании.

Чем больше в садах и на огородах колхозов, совхозов, на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих будет выращено продуктов питания, тем ощущительнее будет помочь стране и героической Красной Армии в скорейшем и окончательном разгроме ненавистного врага.

В Наркомземе СССР О ремонте автомобилей в МТС и колхозах

Во исполнение постановления Государственного Комитета Обороны нарком земледелия Союза ССР тов. А. А. Андреев издал приказ, которым утвердил план капитального и среднего ремонта автомобилей МТС и колхозов по республикам, краям и областям.

Установлены следующие сроки окончания ремонта автомобилей в МТС и колхозах: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Туркменской, Таджикской, Узбекской и Киргизской ССР, Южно-Казахстанской, Джамбулской и Алматинской областям, Казахской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской АССР, Ростовской и Ставропольской областям, Краснодарскому и Ставропольскому краям — 1 мая 1944 года; по

наши колхозницы, как и все советские люди, жаждут более скорого разгрома ненавистного врага. Но для этого мы должны приложить все наши силы, чтобы получить максимально высокий урожай с наших полей.

(М. И. Калинин).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тарнополя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий различного калибра — 952, автомашин, паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска с боями продвигались вперед и заняли город Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами Дубоссары и Григориополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6-го марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27397 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий различных калибров — 2870, минометов — 2994, пулеметов — 5757, бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, продолжающихся очищать от врага советскую Молдавию, продвижение в глубь Румынии — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев "правительство" Виши должно было предоставить им 300000 рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом при помощи массовой облавы и угрозы, Лаваль и его холуи едва наскребли 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских

войск опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, в том числе 2 генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бой достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье — Подгорица.

Отставка правительства Бадольо

ЛОНДОН, 17 апреля. Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Неаполя.

Из надежных источников стало известно, что Бадольо сегодня утром вручил королю заявление об отставке кабинета, и что король поручил ему сформировать новое правительство.

В опубликованном, позже официальном заявлении говорится, что король принял к сведению заявление Бадольо об отставке и просил последнего сформировать новое правительство на широкой основе и с учетом пожеланий, выраженных всеми партиями.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства трактористов

Трактористы бригады Удашев на бороновании подсолнечника при норме 29 гектаров боронует 35. Трактористы И. Безшкуров, В. Алейников систематически выполняют нормы.

Р. Медведева.

Высокая выработка

Тракторист тов. Кузевалов (колхоз им. Кирова) 16 апреля с. г. на тракторе "ЧТЗ" в один смену при норме 9,5 га всхахал 17 гектаров, или 180 проц. дневного задания.

Г. Зюликов.

Восстановим консервный завод полностью

На георгиевском консервном заводе развернулось предмайское социалистическое соревнование по подготовке завода к сезону.

Завод намечает в этом году расширение производственного корпуса варенье-варочного цеха на 75 квадратных метров площади. Организуется поточность технологического процесса, заново собрана сырьевая площадка фруктового цеха. За счет установления 4-х варенье-варочных котелков будет увеличена производительность варенье-варочного цеха.

Сейчас на заводе организовано 5 бригад по ремонту обо-

рудования и две строительные бригады по восстановлению завода.

Заключены соцдоговора между бригадами, взяты конкретные обязательства. Бригадир тов. Васин по монтажу котлов варенье-варочного цеха, бригадир тов. Демченко из строительной бригады, работницы Клушина, Иноzemцева — стахановцы ремонтных работ завода. Восстановительные работы завода сводятся к тому, чтобы в текущем году дать стране и фронту больше продукции по сравнению с 1943 годом.

Шевырева.
Секретарь парторганизации.

По призыву краснопролетарцев

Обращение московских рабочих завода "Красный пролетарий" и рабочих пятигорского завода "Сельэлектро" с призывом включиться в предмайское социалистическое соревнование нашло живейший отклик среди коллектива гвоздильного завода.

Каждый цех взял на себя ряд конкретных обязательств, в основе которых лежит одно стремление — повышать и улучшать качество выпускаемой продукции.

Квалифицированные рабочие гвоздильного цеха (начальник тов. Серебряков) обязались подготовить из учеников специалистов-гвоздильщиков в количестве 6 человек, пустить в эксплуатацию на 80 проц. автоматный цех, из собственной катанки выработать 3 тонны гвоздей.

Коллектив ремонтного цеха (начальник тов. Мупасориди) обязался пустить в эксплуатацию строгальный и токарный станки, закончить оборудование теплового и прокатного цехов. Обеспечение гвоздильных станков всеми необходимыми инструментами возложено на слесарно-инструментальный цех.

Ряд обязательств взяли на себя прораб завода тов. Скориков и директор подсобного хозяйства тов. Боженин. Побелка наружного фасада зданий, оборудование канализационной сети, пахота и засев земли подсобного хозяйства — первоочередные задачи.

Е. Дубовик.
Председатель ФЗК.

На городской электростанции

Коллектив городской электростанции неплохо выполняет взятые на себя обязательства по социалистическому предмайскому соревнованию.

Бригада электро-монтажников выполнила работы по монтажу электрического щита к 15 апреля на 70 проц., выпрямила и установила по линии 15 штук новых цоколей. Бригада по ре-

монту дизеля отремонтировала и собрала основные детали. Бригада машинистов не имела простой машин по вине обслуживающего персонала, но к расходу горючего и смазочных материалов относится еще недостаточно бережно.

А. Бессмертный
Директор электростанции.

Лучшая группа ремесленного училища

Итоги соцсоревнования по ремесленному училищу за март месяца показали, что первое место в училище заняла группа слесарей-инструментальщиков № 11 (мастер тов. Н. Шевченко). В этой группе нет ни одного ученика с плохой оценкой, прогулы без уважительных причин отсутствуют. Приказом директора ремесленного соревнование. Л. Григорова.

С успехом завершить учебный год

Ответственность школы перед советским народом, перед Красной Армией чрезвычайно велика. Школа должна вооружить детей прочными, твердыми знаниями, воспитать из юношей и девушек дисциплинированных, трудолюбивых людей, беззаветно любящих Родину. Наша партия и правительство

в грозные дни Отечественной войны, как и всегда, уделяя исключительное внимание подрастающему поколению. Однако много еще отрицательного в нашей педагогической практике и наш долг сейчас, когда война вступила в решающий этап, сосредоточить все усилия, мобилизовать все возможности, чтобы в кратчайшие сроки, во имя скорейшей победы над ненавистным врагом, ликвидировать все наши недостатки.

Близится конец учебного года. Страна требует и ждет от каждого учителя, от каждой школы хороших результатов работы. Многие школы дали за третью четверть неудовлетворительные результаты работы. Последние приказы Наркомпроса об улучшении контроля за работой учителя, о прекращении практики социалистического соревнования в школе, о поднятии дисциплины учащихся дают школе огромные возможности для улучшения учебно-воспитательной работы и успешного завершения учебного года.

Что надо сделать в оставшиеся последние недели для того, чтобы добиться максимально лучших результатов?

Прежде всего необходимо вернуть в школы учащихся по разным причинам не посещающих занятия. Наличие отсева — свидетельство не вполне ответственного отношения руководителя школы.

Родители должны усилить заботу о правильном режиме дня, о здоровье детей, о максимальной разгрузке их от домашних хозяйственных работ и т. д.

Планируя учебную работу, школа не должна забывать и основных хозяйственных задач, которые должны быть осущест-

ствлены в этот ответственный период. Выделенные школам земельные участки должны быть своевременно обработаны, чтобы не повторять ошибок прошлого года, когда вследствие нерадивости отдельных руководителей школ, многие школьники были лишены дополнительного питания — горячих завтраков.

Необходимо сейчас же приступить к подготовке к ремонту школьных зданий, мебели и прочего школьного оборудования. Надо, учитя ошибки прошлого года, своевременно ставить перед стансоветами вопрос о завозе топлива в школу, что создаст лучшие условия для нормальной учебы школьников.

В борьбе за достижение хороших результатов учебного года большую роль должна сыграть комсомольская школьная организация, которая должна продумать, что надо сделать, чтобы все учащиеся привели на испытания хорошо подготовленными.

От руководства школами требуется усиление и улучшение методической работы, которая ни в какой мере не должна ослабляться к концу года, а наоборот усиливаться, улучшаться. Помощь учителям, особенно молодым, должна быть своевременной и конкретной.

Таковы наши основные задачи в последние недели истекающего учебного года и мы будем приложить максимум усилий к тому, чтобы учебный год был закончен успешно, чтобы школы дали хорошие результаты работы.

С Горбунов.
Директор Незлобненской средней школы.

ПЛАН

ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ 1 МАЯ
по Георгиевскому району

Районная комиссия по подготовке и проведению празднования 1 Мая составила план, куда входят следующие мероприятия:

1. 30 апреля в городском театре проводится торжественное собрание партийных, советских, профсоюзных организаций, колхозников, посвященное дню 1 Мая. После собрания — художественная часть. Ответственные за выполнение данного пункта тт. Текник, Рогалева, Сидельников.

2. По станицам и селам проводятся торжественные заседания сельских советов с участием представителей партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и колхозников. Ответственные за проведение председатели сельских советов, председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций. Срок исполнения 28—29 апреля с. г.

3. 28—29 апреля во всех учреждениях, предприятиях, организациях проводятся торжественные собрания трудящихся, посвященные дню 1 Мая. На этих собраниях подводятся итоги предмайского социалистического соревнования, выда-

ются премии победителям в соревновании. Ответственные за проведение секретари партийных и комсомольских организаций, руководители предприятий и учреждений.

4. Во всех колхозах и бригадах района с 20 по 25 апреля провести собрания трудящихся с обсуждением на них вопросов о событиях на фронтах Отечественной войны и задачах подготовки к 1 Мая.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.